

整治东西沙河 打通人民路等断头路

环境好道畅通 生活更方便

晚报讯(记者 王萍)“西沙河曾经污染严重,河内垃圾成堆,两岸景象残破不堪,途经此处的居民怨声载道。人民路没开通前,只能从建设路经过光明路才能到人民路。”这是市民李先生对往日西沙河的评价。如今的西沙河绿树与蓝天相映,人民路畅通无阻,给市民带来了极大的便利。

随后,记者来到西沙河沿岸看到,如今以乔木、花灌、绿篱、植物幕墙为主的生态绿化河岸,使水区域与设计景观相辉映,营造出了滨水休闲的景观长廊。“现在西沙河沿途景观整治得太美了,我从那散步归来感觉神清气爽。创建文明城市为我们老百姓办了不少实事啊。”家住西沙河沿岸的刘女士评价说。

此次创建文明城市,市中区共投资13.2亿元用于治理西沙河,打造环城公园绿地带。目前,西沙河完成了8.8公里河道综合治理,九龙湾人工湿地及龙山公园建设,东沙河整治、齐村支流治理,为城市打造了靓丽的风景线。“东西沙河是市中区城市的灵魂,如今整治一新的东西沙河,让老城更美了。”途经此处散步的王先生说。

另外,人民东路、建设南路等“断头路”目前已全线打通,更利于市民通行;振兴南路、建华中路等13条道路建成通车。“下一步将启动复兴路、清泉路等10条道路新建改造,推进胜利路、振兴路等公铁立交建设,进一步畅通城市交通路网。实施完善城区供

排水、供热管网等市政设施,不断增强城市服务功能。另外,解决路灯亮化、城区道路建设、东沙河治理、旱厕改造、城区供水水质改善、中小学校建设等。”市中区文明办一工作人员说。

据了解,人民东西起解放路、东至东外环,全长2.33公里。规划为城市主干道,开通后的人民路将西到西外环,东到东外环,贯通建设路、解

放路、振兴路、青檀路。“人民路的开通将极大的方便市中区东部市民进入市中心,改变了市民必须经过光明路才可进城区的路线,有利地推进了城乡一体化,从而带动市中区东部乡镇的发展。”一工作人员介绍说,“建设南路北起光明路、南至人民路,全长1.12公里,规划为城市次干道。开通后极大方便了市民通行。”



共建文明城市
 扮靓美好家园



路边咋能烧废物

近日,记者途经市中区解放北路时,看到不远处冒着阵阵黑烟,空气中弥漫着焚烧废物的难闻气味,仔细查访发现,原来是该路路东一店铺的工作人员正在门前焚烧废纸箱和其它一些废物。(本报记者 摄)

12万人次游客赏山亭美景

晚报讯(记者 岳娜)“五一”小长假期间,山亭区共接待游客12万人次,旅游综合收入1850万元,客流量和综合收入实现较大幅度增长,创同期最高水平。

从景区统计数字来看,景区的游客多以近郊自驾游游客为主,大部分来自济南、淄博、临沂、济宁、徐州等周边城市,也有一部分团队游客来自河北、江苏、安

徽、浙江等地。三天假期,抱犊崮—熊耳山接待游客约1.5万人次,平均同比增长65.2%,门票收入实现47.9万元,平均同比增长89.1%;翼云石头部落接待

游客1万余人次,汉诺庄园、山亭中华樱园、城头月亮湾景区游客及自驾游游客大幅增长。

妇女赌气上山被困悬崖

众人数小时成功救下

晚报讯(记者 邵士营 实习生 种冰雪)近日,一名妇女报警称被困在市中区渴口卓山的悬崖上,要求救援。民警到达卓山山脚下后,通过电话与被困人员联系,因被困人员不熟悉地形,不能说清自己的准确方位,民警只好安排人员展开搜寻,此时,被困人员的丈夫袁某也闻讯赶到现场。据了解,袁某与其妻子均为齐村镇赵庄村人,其妻子魏某,今年46岁,早上与袁某一起上山散步时,两人因为家庭

琐事发生争吵,后魏某赌气自己上山,袁某因为要回家给孩子做饭,就独自下山了。

了解完情况以后,民警根据魏某独自上山的小路往上寻找,在半个小时后,在卓山山顶一处陡崖峭壁处找到被困人员魏某,其被困在离地大约三十余米高的陡崖峭壁处,手抓一棵小松树,当时由于魏某情绪激动还不停地向山下扔石头,情况十分危急。

现场民警一边和被困人

员谈话,让其放松心情,并让其抓紧附近树枝,防止意外发生。一边和消防官兵联系。

大约二十分钟后,消防官兵到达现场。民警与消防官兵一起研究地形后,确定从后山上到山顶,从山顶开展救援。之后,一队民警在现场安抚被困人员,一队民警与消防官兵赶赴后山,经过半个多小时的攀登,消防官兵与民警到达被困人员所在位置的上面。经过现场查看以后,救援人员决定由一

名经验丰富的消防官兵利用绳索下到被困人员的位置,将被困人员救上山顶。

该消防官兵利用绳索到达被困人员的位置后,被困人员因为被困时间过久心情焦虑,不配合救援的消防官兵,不同意将救援绳索绑在身上。该消防官兵就和被困人员谈心,经过三个多小时的交流,被困人员终于同意将救援绳索绑在身上,山顶上的消防官兵将他们一起拉到了山顶上。

上有老下有小 公公丈夫还有病 弱女子 靠打零工养活家

晚报讯(特约记者 张波)5月2日上午,市民王女士给记者反映,在滕州市安乐街有一个好儿媳,其公公和丈夫都是间歇性精神病患者,她平时既要打零工,还要照顾年长的公婆和两个襁褓中的婴儿,面对这么多困难,年纪轻轻的她却没有放弃。

当天下午,记者来到了滕州市安乐街好儿媳刘女士的家中,她住的是上个世纪八十年代的老房子,屋内一片狼藉,家具无一完好。据了解,这是前两天被精神病发作的张先生砸坏的。张先生遗传了父亲的精神病,现已被送入滕州市精神病防治院接受治疗。刘女士抱着孩子坐在沙发上,忧伤写在了这个不到30岁女人的脸上。

刘女士哭着告诉记者:“结婚这几年,丈夫的病偶尔发作,但没这一次这么严重,有时他也会动手打我,但谁让他是病人呢。我公公也是精神病患者,需要长期服药,婆婆年纪也不小了。倘若连我都放弃的话,他只能流落街头了。”

据悉,刘女士现在每天要去饭店打零工维持一家六口人的生计,回家后还要照顾两个年幼的孩子和年长的公婆,被生活费和医药费压的喘不过气的刘女士坚定地说:“现在孩子的爸爸虽然住进了医院,但是为了给孩子一个完整的家,我一定会给他治好病,等他回家!”

兴隆庄成 “国家级传统村落”

晚报讯(记者 邵士营 实习生 种冰雪 侯若岑)自2012年住房城乡建设部等4部委联合开展传统村落工作以来,共命名了1561个中国传统村落,山东省16个村庄入选,我市山亭区山城街道兴隆庄村成为其中之一。

除了入选全国传统村落外,我省也在普查并确定省级传统村落名单。此次普查将重点加强对鲁中山区、胶东半岛、京杭大运河沿线等传统村落资源相对丰富的地区进行调查,今年6月份,山东省将按照市县推荐、专家审定、社会公示等程序,公布第一批省级传统村落名单,统一设置山东传统村落标志,实行挂牌保护。

公益论坛为 家长教育孩子支招

晚报讯(记者 孔浩)“通过聆听国学教育专家的讲座,使我对如何教育孩子成才有了新的认识,同时也认识到了国学教育的重要性,感谢举办了这么好的公益教育论坛活动。”近日,在由孔子文化研究会、孔子学堂主办的第二届“至要莫如教子,至乐无如读书”公益论坛上,一位家长发出了由衷的感慨。当日,来自全市的二百多位家长,聆听了国学教育专家关于如何教育孩子成才的讲座。

本次“至要莫如教子,至乐无如读书”公益教育论坛活动,有多位孔子文化研究会专家、传统文化研究学者、教育专家及学生家长参加。论坛利用视频、歌舞表演、古琴演奏、展示汉服、即兴演讲等形式,向学生家长们介绍了“至要莫如教子,至乐无如读书”的深刻道理,即不仅把读书视为最大的快乐,还把教育子女当作最要紧的事情去做。